

长沙晚报

中共长沙市委机关报 长沙日报社出版



2025年10月6日 星期一
农历乙巳年八月十五 今日4版 第18131号
国内统一连续出版物号 CN 43-0002

1版

到岳麓山走出一颗“心”

●新华社记者 周勉

对于生活在长沙的人们来说，岳麓山是一座被称为“人均至少爬过1次的山”。国庆期间，这里再次成为大家休闲徒步的好去处。而隐藏在山间的一条“心越线”，则是最近几年流行起来的徒步新玩法。

只要徒步者完成整条线路，定位软件上就会呈现出一个非常完整、明显的心形图案。路线全长约8.5公里，不仅串联了湖南大学、电视塔等标志性建筑，沿途还有众多古树名木和名人陵墓，兼具自然和人文景观。

“我至少徒步过5次‘心越线’了！”特

别喜欢户外运动的市民白云飞告诉记者，这条线难度不大，非常适合刚接触徒步的“小白”，即便没有多少经验，全程走下来也需要4个小时左右。在情人节、母亲节、七夕节、教师节等节日里，走这条线的人非常多。“大家都想通过这种方式，把这颗‘心’献给自己爱的人。”白云飞说。

在视频社交媒体上，大家晒出的各种视频也充满了欢乐和成就感。既有外地来长沙“特种兵旅行”的年轻情侣通过这种方式打卡岳麓山，也有亲测线路的UP主推出保姆级攻略，还有男女老少齐上阵的家庭团，在徒步过程中增进家族凝聚力。

“心越线”的火爆在2024年引起了长沙社会体育指导员协会的注意，协会立即对50名社会体育指导员进行了培训，以帮助和指导更多的徒步爱好者参与其中。

“到目前为止我总共带了50多支队伍走过了‘心越线’，平均每支队伍在40人左右。”长沙市社会体育指导员郭昊寰介绍，整个过程不仅有指导员进行徒步知识的传授教学，队伍中配备的领队还会沿路讲解一些关于岳麓山的人文知识和自然知识。>>下转2版①



中央传媒报道长沙

在人才竞争白热化的当下，湖南的底气来自哪里？来源于产业、政策与宜居的三重共振

一个中部省份的人才“突围战”

●新华每日电讯记者 周楠 张格

国庆前夕，当主办方将中央大厅前排“C位”留给高校教师和学生代表时，当上万名被亲切称为“小朋友”的高校学子齐聚于此时，这场在上海展览中心举办的“智汇潇湘 才聚湖南”活动，已然超越了常规招聘的范畴。

面对各地的“引才大战”，湖南举全省之力，组织511家企事业单位、带着近1.8万个岗位来到黄浦江畔，试图回答一个关键命题：如何应对发达地区强势的“人才虹吸”，让年轻人愿意将目光投向湖南这一中部省份？

现场密码 细节里的引才诚意

招聘会当天一大早，上海展览中心两层展厅就被“湘味”填满，招聘展位连成长龙，现场人头攒动。在递出求职简历后，一张张洋溢着青春活力的脸庞充满了期待。

“作为长沙人，没想到湖南能在上海举办如此大规模的招聘会。原本以为要回湖南才能与用人单位线下交流，没想到在上海就能与家乡的公司面对面沟通。”复旦大学学生何柯乐说。

本次招聘会汇聚了511家湖南企事业单位，共提供17686个就业岗位，覆盖高端装备制造、电子信息、生物医药、文化传媒等领域，形成“全产业链岗位矩阵”。

记者在现场看到，岗位结构呈现鲜明的“高精尖+广覆盖”特征：技术类岗位最多，占比超60%，市场类、销售类、服务类、管理类、行政后勤及其他类岗位占比约为30%。既瞄准GPU研发、智能控制、大数据算法等核心技术岗，也涵盖视频内容创作、文旅运营、工程造价等岗位。

湖南此番赴沪招聘的诚意，还体现在具有竞争力的薪资水平上。数据显示，2800余个企业岗位年薪超20万元，部分核心岗位年薪突破50万元，如长沙万兴科技针对大模型、算法领域博士生抛出约百万元年薪的“橄榄枝”。即便是规模相对较小的企业，其高级Python研发工程师、高级后端开发工程师、高级产品经理等岗位，月薪也达到1.4万至2.2万元，与长三角地区同类岗位的薪酬水平相比并不逊色。

更见功夫的还有许多细节设计。会场摆放共享打印机，求职者可免费打印简历；文创零食区的湘味特产，让人感受“舌尖上的湖南”；职业指导服务区排起长队，高级职业指导师为求职者提供建议。

最动人的是“校友宣讲”环节，主办方精心

安排在湘创业就业的校友们向在沪学子宣讲。

同济大学博士毕业的盛维天，放弃出国回湘5年，如今已是希迪智驾科技股份有限公司的核心骨干；上海交大校友吴太兵带着万兴科技扎根长沙，从租赁办公楼到投资10亿元建创新科学园，2024年营收达14.4亿元……

师兄师姐的“归湘答卷”，让在场的学子们心理上更亲近，也让“赴湘发展”变成可参照、可触摸的人生路径。

高效的对接机制、招才引智的诚意，打动了不少学子。数据显示，本次上海站活动，线下到场的有来自上海交大、复旦大学、同济大学、华东师范大学、浙江大学、中国农业大学等80余所高校毕业生14862人，其中湘籍学子1265人，累计收取简历26915份，达成初步就业意向3022人。从投递简历学历层次看，博士占比11%，硕士占比31%，本科占比55%，专科占比3%。>>下转4版

“票根经济”带旺假期消费

由“湘超”带动的“第二观赛现场”吸引市民游客打卡，“体育+文旅”正书写假日消费独特精彩



“湘超”门票票根串联起吃、住、行、游、购、娱，正成为星城的“文旅通行证”。图为东茅街茶馆内，市民游客一边关注“湘超”比赛，一边享受老长沙风味。长沙晚报通讯员 彭福宗 摄

●长沙晚报全媒体记者 陈星源 贾凯清

10月4日，“湘超”联赛第四轮比赛在湘西火热开场，长沙队在客场1比0小胜对手，在先赛一轮的情况下，登上“湘超”积分榜榜首，为国庆中秋假期的足球热再添一把火。

场内赛事如火如荼，场外由“湘超”带动的消费气氛同样居高不下，多个“第二观赛现场”吸引众多市民游客打卡。自从“湘超”开赛以来，一张小小的“湘超”门票票根，正成为星城的“文旅通行证”。在这个国庆中秋长假，从岳麓山的晨雾到橘子洲的

晚风，长沙多家景区、酒店与餐饮商户联动让利，让足球激情与湖湘烟火完美交融。这既是赛场热血的见证，也是畅游星城的密钥，在“体育+文旅”的化学反应中，长沙正书写着假日消费的独特精彩。

串联全城，票根化身城市“邀请券”

“刚为进球呐喊完，转身就能用票根享受优惠！”在橘子洲头的“蒸的要得”蒸菜馆，球迷王哲挥了挥手里的9月28日长沙队客场对阵湘潭队的“湘超”门票票根。

“一张票玩转一座城”不再是口号。曾

经看似不起眼的门票票根，正成为城市流量的新入口。在长沙，“湘超”门票票根串联起“吃、住、行、游、购、娱”，正成为探索城市的“邀请券”。

在金秋时节的湘江之畔，凭“湘超”门票票根可享8折优惠乘坐湘江双层观光巴士，

沿着江岸一站式打卡五一广场、太平街等长沙核心景点与商圈，将星城风光尽收眼底；

>>下转2版②

购在中国 首发长沙
解锁中秋国庆消费新体验



马权(右)和同事坚守在应急指挥中心，为平安星城保驾护航。长沙晚报全媒体记者 林阳 摄

长假 我在岗

“铃声一响，瞬间进入战斗状态”

市应急事务中心工作人员假期坚守岗位为平安星城保驾护航

位上度过假期。

值守：“脑子里的弦，得一直绷着”

“我们值班室是全市应急信息汇聚与处置调度的‘中枢’和‘前哨’，主要工作包括24小时信息接报、综合研判和协调调度。”谈到工作，马权的话匣子立马打开了。马权告诉记者，值班室24小时接收各类突发事件信息，并对信息的紧急程度、影响范围、可能后果进行快速初步分析，此外还要根据预案和指令，第一时间通知相关救援力量和职能部门赶赴现场，并跟踪处置进展。>>下转2版③



扫码看辣视频
应急人的坚守

平凡坚守托起不凡假期

●自木

国庆中秋长假期间，景区入口处，工作人员用耐心指引与微笑应答拉近人与城的距离。这些看似琐碎的付出，拼合出幸福之城、网红长沙的温暖模样。

媒体的镜头与笔触所能记录的，不过是万千坚守者之一二。假期值班的交警、医护、环卫工人、景区工作人员、酒店服务员……这份名单还很长，他们如同社会机器中的“螺丝钉”，看似平凡，却不可或缺。没有他们的坚守，假期的繁荣便失去依托。他们用自己的“忙”，换来千万人的“闲”；用持续的守候，换来整个社会的有序运转。

致敬这些坚守者，不应仅停留在言语，他们的故事值得被看见，他们的相应待遇应该获得保障。毕竟，每一份坚守，都值得褒奖；每一份奉献，都应有回报。这不仅是对他们的慰藉，更是一个文明社会应有的担当。

城市的繁华与正常运转，也离不开众多平凡坚守者的默默付出。商圈旁，志愿者搭起行李寄存点，贴心服务化解游客顾虑；夜色中，灯光秀设计师反复调试，将城市文化投映成功。

星城夜谈
湖南新闻奖品专栏

演唱会激情开唱

非遗馆活动吸睛

假期第五天长沙瞬时客流最高峰同比增长35.71%

长沙晚报10月5日讯

(全媒体记者 郑湘平)国庆中秋假期，长沙文旅市场热度不减，各项活动精彩纷呈，吸引了大量游客。5日，贺龙体育场演唱会激情开唱，韩红、陈慧娴、王心凌、阿杜等知名歌手轮流献唱，吸引了24680名观众前来观看。

根据移动运营商手机信令数据，10月5日17时长沙市瞬时客流190.87万人次(不含本地游客)，截至17时全天瞬时客流最高峰为16时的191.10万人次，较去年10月5日最高峰的140.82万人次增长35.71%。

10月5日，由索尼(中国)有限公司与湖南广播电视台联合出品的4K美食节目《主厨相遇记》正式开播，该节目以4K超高清影像语言，记录法国米其林星厨戴广坦走进湖南，探索湘菜的魅力与底蕴，为观众呈现视觉与味觉的双重盛宴。当晚，贺龙体育场演唱会激情开唱，韩红、陈慧娴

根据移动运营商手机信令数据，10月5日17时长沙市瞬时客流190.87万人次(不含本地游客)，截至17时全天瞬时客流最高峰为16时的191.10万人次，较去年10月5日最高峰的140.82万人次增长35.71%。

长沙在国庆假期通过丰富多样的文旅活动和有力的保障措施，为市民和游客带来了一场场精彩的文旅盛宴，展现出城市的独特魅力。

>>相关报道见2版·3版

家国同庆 长伴美好

2025国庆中秋长假特别报道

星城中秋“晴”意浓

“超级月亮”添浪漫

长沙晚报10月5日讯

(全媒体记者 舒元臻)中秋佳节，长沙的天气成为市民关心的话题。根据长沙市气象台发布的最新天气预报，中秋节当天长沙将迎来一个清朗的晴天，明月遇上万里晴空或将出现诗句“天将今夜月，一遍洗寰瀛”中的完美景致。

市气象台预计，10月6日长沙晴天，25℃至35℃，伴着轻柔的南风，白天或许还有些夏末的余热，但到了夜晚凉风习习，正是赏月的好时机。35℃的最高气温让这个中秋保留了夏天的热情，不过，早晚25℃左右的温度，又恰到好处地带来了秋的惬意。